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Αθήνα, 3 Ιουλίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους
κ. Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ και Κυβερνητικό Εκπρόσωπο

κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Στελέχωση του Τμήματος Επικοινωνίας και Ενημέρωσης της Προεδρίας
της Κυβερνήσεως»

Κύριε Υφυπουργέ,

Στο Σχέδιο του Προϋπολογισμού για το 2024 αναφέρεται ότι στο «Τμήμα Επικοινωνίας και
Ενημέρωσης» της Προεδρίας της Κυβερνήσεως, απασχολούνται 2.249 άτομα, με
εκτιμώμενη δαπάνη 18.188.610 €.

Επίσης στο παραπάνω σχέδιο Π/Υ αναφέρεται ότι «το οικονομικό έτος 2023 ο
προϋπολογισμός ενισχύθηκε με πιστώσεις ύψους 20,5 εκατ. ευρώ για προγράμματα
ενίσχυσης επιχειρήσεων στον τομέα των μέσων μαζικής ενημέρωσης και εκτιμάται ότι θα
ανέλθει στα 56,8 εκατ. ευρώ».

Εύλογα αναρωτιέται κάποιος γιατί απαιτείται ένας τόσο μεγάλος αριθμός Υπαλλήλων, την
στιγμή που άλλα Υπουργεία ή Υπηρεσίες υπολειτουργούν. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι,
σύμφωνα με το ίδιο Σχέδιο του Π/Υ 2024, σε όλες τις Διπλωματικές Αρχές και Υπηρεσίες
προώθησης Ελληνικών Συμφερόντων στο Εξωτερικό (Πρεσβείες, προξενεία, κλπ)
απασχολούνται 1.343 άτομα. Δηλαδή η επικοινωνιακή πολιτική είναι πιο σημαντική για την
Κυβέρνηση από την άσκηση εξωτερικής πολιτικής;

Αντιλαμβανόμαστε την ανάγκη επικοινωνιακής υποστήριξης του έργου της Κυβέρνησης,
αλλά οι αριθμοί δείχνουν ότι μάλλον επιδιώκεται ο έλεγχος και ποδηγέτηση της κοινής
γνώμης και η προώθηση με κάθε τρόπο των Κυβερνητικών θέσεων. Αυτό φάνηκε καθαρά
και την περίοδο των «εγκλεισμών» λόγω COVID, όπου με τις περιβόητες λίστες «ΠΕΤΣΑ»
δεκάδες εκατομμύρια ευρώ κρατικών κονδυλίων διανεμήθηκαν σε μέσα ενημέρωσης για
επικοινωνιακές εκστρατείες στον τομέα της δημόσιας υγείας, συμπεριλαμβανομένων
ανύπαρκτων ιστοτόπων και προσωπικών ιστολογίων, ενώ ορισμένα μέσα ενημέρωσης
αποκλείστηκαν εντελώς χωρίς καμία αιτιολόγηση και με αδιαφανή κριτήρια.

Και φυσικά η όλη προσπάθεια «φίμωσης» του τύπου δεν περνά απαρατήρητη. Η
Ευρωπαϊκή Ένωση, με το ψήφισμα 2024/2502 του Ευρωκοινοβουλίου1 καταφέρεται για το
Κράτος Δικαίου και την ελευθερία της Μέσων Ενημέρωσης στην Ελλάδα, ενώ στην ετήσια
παγκόσμια έκθεση των Δημοσιογράφων Χωρίς Σύνορα (RSF), η Ελλάδα καταλαμβάνει
την 88η θέση παγκοσμίως και την τελευταία θέση μεταξύ των κρατών της ΕΕ, για την

1 https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2024-0069_EN.html
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ελευθερία του Τύπου το 20242. Θλιβερά αποτελέσματα μίας εσκεμμένης παρέμβασης στον
τρόπο λειτουργίας της ενημέρωσης στην Ελλάδα.

Χαρακτηριστική είναι η δήλωση της εισηγήτριας Magdalena Adamowicz (ΕΛΚ, Πολωνία)
στην έκθεση3 του Ευρωκοινοβουλίου το 2020: «Σήμερα βρισκόμαστε μάρτυρες στην
οπισθοχώρηση της δημοκρατίας και την κατάληψη της εξουσίας με ψέματα. Δεν υπάρχει
ελευθερία χωρίς ανεξαρτησία των μέσων ενημέρωσης, δημοκρατία χωρίς την πολυφωνία.
Τα ΜΜΕ θα πρέπει να υπηρετούν την αλήθεια και όχι το ψέμα. Θα πρέπει να υπηρετούν
τους ψηφοφόρους, όχι εκείνους που βρίσκονται στην εξουσία, και θα πρέπει να ασκούν
έλεγχο της εξουσίας. Τα ΜΜΕ οφείλουν να προστατεύουν την δημοκρατία, αλλά έχουν
επίσης την δυνατότητα να την σκοτώσουν. Για αυτόν τον λόγο πρέπει να είναι ανεξάρτητα».

Επειδή όντως η αμερόληπτη και ανεξάρτητη ενημέρωση αποτελεί βασικό στοιχείο της
Δημοκρατίας, το Κίνημα ΝΙΚΗ πιστεύει ότι τα ΜΜΕ δεν θα πρέπει να έχουν προσωπικό
που να μισθοδοτείται από φορείς της Κυβέρνησης με οποιονδήποτε τρόπο, καθόσον έτσι
τίθεται σοβαρό θέμα χειραγώγησης της ελευθερίας του Τύπου.

Ερωτάται ο κύριος Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργό και Εκπρόσωπος Τύπου:

1. Πόσοι από τους 2.249 Υπαλλήλους του Τμήματος Ενημέρωσης και Επικοινωνίας
της Προεδρίας της Κυβέρνησης είναι δημοσιογράφοι που απασχολούνται σε ιδιωτικά ή
κρατικά ειδησεογραφικά μέσα και ιστολόγια, εφημερίδες και τηλεοπτικούς ή ραδιοφωνικούς
σταθμούς;

2. Ποια είναι τα στοιχεία των Υπαλλήλων αυτών, με ποιο καθεστώς αμείβονται
(πρόσληψη, σύμβαση, μπλοκ παροχής υπηρεσιών κλπ) και σε τι ύψος;

Ερωτάται ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών:

3. Ποιο ήταν τελικά το κόστος των προγραμμάτων ενίσχυσης επιχειρήσεων στον τομέα
των μέσων μαζικής ενημέρωσης για το έτος 2023;

4. Ποιος ο απολογισμός του κρατικού προϋπολογισμού για το εν λόγω τμήμα
Επικοινωνίας και Ενημέρωσης τα έτη από το 2019 έως και το 2023 σύμφωνα με το Γενικό
Λογιστήριο του Κράτους;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Δημήτριος Νατσιός

Γεώργιος Ρούντας

Σπυρίδων Τσιρώνης

2 https://www.in.gr/2024/05/03/greece/ouragos-ellada-stin-pagkosmia-katataksi-gia-tin-eleytheria-tou-typou/

3 https://www.europarl.europa.eu/news/el/press-room/20201120IPR92117/eleutheria-tou-tupou-anisuchia-gia-
apopeires-fimosis-epikriton
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